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重庆南开中学初2015级七（上）半期数学试题
（时间：120分钟，满分100分）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	满分
	20
	24
	34
	6
	16
	100

	得分
	
	
	
	
	
	


一、精心选一选（只有一个选项是符合题目要求的，请将符合题目要求的选项填在答题卷相应的表格中。每小题2分，共20分）

1、
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的相反数是

   A、
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B、3



C、
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D、
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2、下面几何体的截面图可能是圆的是

   A、正方体


B、棱柱



C、长方体


D、圆锥

3、下列说法错误的是

   A、任何一个有理数的绝对值都是正数


B、0既不是正数也不是负数

   C、有理数可以分为正有理数，负有理数和零

D、0的绝对值等于它的相反数

4、下列运算正确的是

   A、
[image: image5.wmf]235
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  B、
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  C、
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  D、
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5、小丽制作了一个如下左图所示的正方体礼品盒，其对面图案都相同，那么这个正方体的表面展开图可能是
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6、已知
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是同类项，则
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的值是

   A、2




B、3



C、4



D、6

7、在CCTV“开心辞典”栏目中，主持人问这样一道题目：
[image: image12.wmf]a

是最小的正整数，
[image: image13.wmf]b

是最大的负整数，
[image: image14.wmf]c

是绝对值最小的有理数，那么
[image: image15.wmf],,
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三数之和是

   A、2




B、1



C、0



D、
[image: image16.wmf]1
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8、两个互为相反数的有理数相乘，积为

   A、正数



B、负数



C、零



D、负数或零

9、用围棋子按下面的规律摆图形，则摆第2012个图形需要围棋子的枚数是
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   A、6035



B、6038



C、6041



D、6044

10、若
[image: image18.wmf]a

为任意有理数，则下列结论一定正确的是

   A、
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B、
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C、
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D、
[image: image22.wmf]2
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二、耐心填一填（请把答案填在答卷相应的横线上。每空1分，共24分）

11、
[image: image23.wmf]7
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的绝对值是            ，
[image: image24.wmf]1
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的倒数是            。

12、多项式
[image: image25.wmf]23
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是一个            次            项式，次数最高的项是            。

13、计算并填空：①
[image: image26.wmf]33
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②
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④
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14、比较大小：
[image: image30.wmf]2.40
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；
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[image: image32.wmf]21
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15、据报道，2012年重庆主城区私家车拥有量近380000辆。将数据380000用科学记数法表示为            。

16、单项式
[image: image33.wmf]23
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的系数是            ，次数是            。

17、不小于
[image: image34.wmf]1.2
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且不大于3的所有整数的和是            。

18、数轴上与表示
[image: image35.wmf]3
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的点距离为2个单位长度的数是            。

19、若
[image: image36.wmf](
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，则
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20、若
[image: image38.wmf]m

是有理数，则当
[image: image39.wmf]m
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            时，
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取得最小值，且最小值是            。

21、已知
[image: image41.wmf]3

x
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，则
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            ；已知
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，则
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22、已知
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，则
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23、有理数
[image: image47.wmf]a

、
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、
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在数轴上的位置如图所示，则
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            。
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三、细心算一算（24题20分，25题8分，26题6分，共34分）

24、（20分）计算：

（1）
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25、（8分）合并同类项：
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26、（6分）先化简，再求值：
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，其中
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四、动手画一画（6分）

27、下图是由几个相同的小正方体搭成的一个几何体，请画出它的三视图。

[image: image61.png]


        主视图              左视图

俯视图

五、解答题（28题5分，29题6分，30题5分，共16分）

28、（5分）“十·一”黄金周期间，国家高速公路实行免费通行政策。重庆南坪四公里路段在7天假期中的车流量变化如下表（正号表示车流量比前一天多，负号表示车流量比前一天少）：

	日期
	1日
	2日
	3日
	4日
	5日
	6日
	7日

	车流量变化

单位：万辆
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    注：已知9月30日的车流量为3万辆。
（1）10月2日的车流量为            万辆。

（2）七天内车流量最大的是            日，最小的是            日。车流量最大的一天比最小的一天多            万辆。

（3）10月1日到7日的车流总量为            万辆。

29、（6分）新世纪百货为了迎接周年庆，需印刷促销宣传材料，甲印刷厂提出：除每份材料收
[image: image69.wmf]0.25

元的印刷费外，另收1000元制版费；乙印刷厂提出：每份材料收
[image: image70.wmf]0.5

元的印刷费，不收制版费。现设印刷宣传材料数量为
[image: image71.wmf]x

份，请回答下列问题：

（1）请分别用含
[image: image72.wmf]x

的代数式表示出两印刷厂的收费（单位：元）；

（2）若要印制
[image: image73.wmf]5000

份宣传材料，选择哪家印刷厂比较划算？说明理由；

（3）若商场拿出1800元用于印刷宣传材料，哪家印刷厂印制的多？多多少份？

30、（5分）观察按下列规律排成的一列数：
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这列数也可分组排列：
[image: image75.wmf](

)

121231234

1,,,,,,,,,,

213214321

æöæöæö

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

L


（1）如果按分组排列，请问
[image: image76.wmf]2

200

从左往右依次在第几组？

（2）如果
[image: image77.wmf]2

200

是原数列中的第
[image: image78.wmf]m

个数，请先求
[image: image79.wmf]m

的值，再求该数列中前
[image: image80.wmf]m

个数的乘积；

（3）在原数列中，未经约分且分母为2的数记为
[image: image81.wmf]a

，与它相邻的后一个数记为
[image: image82.wmf]b

，是否存在这样的两个数
[image: image83.wmf]ab

和

，使
[image: image84.wmf]4950
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，如果存在，请求出
[image: image85.wmf]ab

和

；如果不存在，请说明理由。
[image: image86.emf] 
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